AUFNAHMEPRUFUNG 2019

MATHEMATIK
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Die Entstehung des Resultats muss ersichtlich sein.

Ist kein logischer Losungsweg ersichtlich, wird die Aufgabe nicht bewertet.

Bitte schreiben Sie nicht mit Bleistift - ausgenommen die grafische Darstellung, sondern mit
Tinte, Kugelschreiber oder Filzstift in Blau oder Schwarz. Viel Erfolg!

Priifungszeit gesamt 60 Minuten

Hilfsmittel Sek-Taschenrechner
(Nicht erlaubt sind programmierbare Rechner, Rechner mit Solver-
Funktionen zum Lésen von Gleichungen und dergleichen.)

Aufgabe 7b) d) el) und 8a) Bitte direkt auf dem Aufgabenblatt I6sen.
Total Punkte von 50 P.
Note

Visum der korrigierenden Lehrperson/en




Aufgabe 1

Losen Sie folgende Gleichungen nach x auf (G = Q).

a) 2 x+3-(2x+5)|=16 2 Punkte

b) 3—§x=§x+§ 2 Punkte
5 2 4

Aufgabe 2

Vereinfachen Sie so weit wie mdglich.

a) \/(2702 )2 —473c* 2 Punkte
b) 8ab—a(5-5b)—[(7b—7)—(10—20ab) ] 3 Punkte

X2 +3 3+2x

> - 3 Punkte
X“+4x+4 2x+4
a A __2Y 3 Punkte
Xx—5 15-3x
e) 7x°-(—6x*) 2 Punkte
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Aufgabe 3

Zerlegen Sie vollstandig in Faktoren (faktorisieren).

a) 36a”—16b* 2 Punkte
b) x> +4x—21 2 Punkte
c) —50c* +128d° 2 Punkte
d) 6a® —18a—60 3 Punkte
Aufgabe 4

Welche Zahlen der Menge G = {—2,—1, 0,1, 2} erfillen die folgende Ungleichung?

§X+6<4—EX 2 Punkte
2 2

Aufgabe 5 4 Punkte

Ein Maler gewéahrt seinem Freund fir einen Auftrag 20% Rabatt, das
entspricht Fr. 520.- . Grundsatzlich gewahrt der Maler bei Barzahlung 2%
Skonto.

a) Wie viel hat sein Freund bei Barzahlung bezahlt?

b) Wie gross ware die Barzahlung fur einen anderen Kunden gewesen, der kein Rabatt
sondern nur Skonto erhalt?

Aufgabe 6 5 Punkte

Vier Erben A, B, C und D sollen eine Erbschaft von CHF 125'000.-- so teilen, dass B
CHF 5000.-- weniger als A, C CHF 25’000.-- weniger als A und B zusammen und D halb so
viel wie C erhalt.
Wie viel erhalt jeder?
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Aufgabe 7 7 Punkte
Ein Schwimmbad mit 1500m? (= 1'500'000 Liter) Volumen wird durch eine Wasserleitung in
40 Stunden gefullt.

a) Mit wie viel Liter pro Minute wird das Schwimmbad befullt?

bl)  Zeichnen Sie eine Grafik in das nachfolgende Koordinatensystem, in der man die
Fullmenge in Litern ablesen kann. (x = Anzahl Minuten, y = Menge Wasser in Liter)

b2) Beschriften sie die Achsen vollstandig.

C) Bestimmen Sie die Funktionsvorschrift des gezeichneten Funktionsgrafen.
Eine zweite Wasserleitung wirde das Schwimmbad mit 400Liter/Minute fullen.

d) Zeichnen Sie fur diese Wasserleitung ebenfalls den Graphen ein.

Nachdem man die erste Zuleitung 20 Stunden laufen liess, beschliesst man die zweite
Wasserzufuhr ebenfalls einzuschalten.

el) Zeichnen Sie diesen Sachverhalt ebenfalls in die Grafik.

e2) Wie lange wirde es jetzt dauern, bis das Becken voll ist?
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Aufgabe 8

a)

b)

6 Punkte

Zeichnen Sie im nachfolgenden Koordinatensystem den Graphen der folgenden
Funktionsvorschrift ein:

3
fl:yz—zx+4

Bestimmen Sie die Gleichung des unten eingezeichneten Funktionsgraphen g:

Bestimmen Sie die Funktionsgleichung der Geraden,

die durch die beiden Punkte A (-3/4) und B (5/-2) geht:

A
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